



9 771607 978009

星雲大師  
《隨堂開示錄》  
各類致詞 2  
讀書改變人生  
詳見9版

### 貨幣匯價

幣別	買入	賣出
美元	27.835	28.505
歐元	32.89	34.23
港幣	3.481	3.685
日圓	0.2496	0.2624
人民幣	4.245	4.407

註：新台幣昨收28.243元 貶值5.6分  
台灣銀行提供

### 亞洲股市

股市	收盤指數	漲	跌
台灣集中市場	16249.33	▼	5.85
台灣店頭市場	197.57	▲	1.53
東京日經	29766.97	▲	49.14
香港恆生	28833.76	▲	94.04

### 今日天氣

地區	氣溫°C	天氣
台北	17~29	晴時多雲
桃園	16~28	晴時多雲
新竹	16~26	晴時多雲
台中	18~29	晴時多雲
南投	18~30	晴時多雲
嘉義	17~29	晴時多雲
台南	19~29	晴時多雲
高雄	21~29	晴時多雲
花蓮	19~26	晴時多雲
台東	20~26	晴時多雲

### 世界天氣

地區	氣溫°C	地區	氣溫°C
東京	10~23	香港	21~26
曼谷	27~33	福州	17~29
雪梨	16~23	昆明	13~26
洛杉磯	6~14	武漢	12~16
紐約	-1~5	上海	9~16
紐約	24~32	南京	9~14
日內瓦	-2~6	西安	13~19
倫敦	7~14	青島	5~12
羅馬	4~17	北京	3~13
約堡	17~27	瀋陽	-4~6

# 1年20億外帶杯 疊出13萬座101

國人愛喝咖啡...

據國際咖啡組織調查，台灣人一年就用掉二十億個外帶咖啡杯。



皮尤慈善信託基金會指出，到了二〇四〇年，塑膠垃圾流向海洋的量將是現在的四倍。

圖／取自網路

### 30年後的海洋塑膠比魚多

去年八月，皮尤慈善信託基金會提出一份「打破塑膠浪潮」報告，指出若在政策、科技和行為上沒有新的變革，到了二〇四〇年，塑膠垃圾流向海洋的量將是現在的四倍。報告還提出幾個驚人的數據：到了二〇五〇年，海洋中的塑膠將比魚類還多；每年約有八百萬噸塑膠進入海洋中，而一次性塑膠占每年塑膠產量的五成；每年約有十萬隻海洋哺乳動物、海龜以及一百萬隻海鳥死於海洋塑膠垃圾污染。且塑膠造成的污染會進入人體與生活環境，大家必須從現在開始身體力行，減少使用塑膠減輕污染。

據統計，國內已有九成以上的連鎖飲料店，針對自備環保杯的消費者提供折價方案。消基會指出，多家超商陸續表達支持「三二一五世界消費者日」活動，希望相關企業踴躍自訂檔期、提供自帶環保杯折價活動，展現台灣熱烈參與環保的熱情，更期盼這些環保方案是長期性的。

四大超商允諾三個月內推出自備咖啡杯，比現行更優惠措施，並呼籲量販、飲料店加入。

然而外帶杯是具塑膠淋膜的紙杯，無法回收，造成龐大塑膠汙染。昨日是「三一五世界消費者日」，行政院消保處和消基會攜手召開記者會，呼籲國人自帶環保杯買咖啡，並邀業者響應提供更多環保優惠。

消基會指出，一杯香氣飽滿、苦甜醇厚的咖啡已成為許多人生活中不可或缺的存在；然而一杯「幸福味咖啡」，不僅在於豐厚的風味，更在於喝起來沒有精神上的壓力。台灣的外帶咖啡杯，使用的是具塑膠淋膜的紙杯，倘若一天喝個兩、三杯外帶咖啡，一天便要消耗兩、三個具有塑膠材質的紙杯，累積下來，台灣一年便可能使用到二十億個無法回收的咖啡外帶杯，造成龐大的環保壓力。

# 指揮中心：3種人不宜打AZ疫苗



AZ疫苗即將完成封緘，第一線醫護人員最快下周接種。

圖／資料照片

## 打AZ疫苗這些人要注意

### 3類民眾不可施打

- 1.對疫苗所含成分過敏者
- 2.施打第1劑之後出現嚴重過敏者以及18歲以下的青少年
- 3.有急性嚴重疾病且伴隨發燒或急性感染者

### 4類民眾施打前須接受評估

- 1.血小板減少或任何凝血異常者
- 2.免疫功能不全者
- 3.懷孕或可能懷孕者
- 4.正在哺乳的女性

●急性嚴重疾病且伴隨發燒或急性感染者(感冒)，應暫緩施打

資料來源／疫情指揮中心 製表／人間福報編輯部

【本報台北訊】歐洲國家傳出施打AZ疫苗後血栓事件，以致多國緩打，荷蘭十四日更宣布暫停接種AZ疫苗一週。我國首批十一萬七千多劑AZ疫苗即將完成封緘，第一線醫護人員最快下周接種，為讓民眾安心，疫情指揮中心昨公布該疫苗接種注意事項，三類對象不建議施打，四類對象經醫師評估才可施打，以及急性嚴重疾病且伴隨發燒或急性感染者(感冒)，則應暫緩施打。

莊人祥表示，根據食藥署提供疫苗仿單，對疫苗所含成分過敏者、施打第一劑之後出現嚴重過敏者、十八歲以下的青少年，這三類不宜接種AZ疫苗。

血小板減少或任何凝血異常者、免疫功能不全者、懷孕或可能懷孕者、正在哺乳的女性，應由醫師謹慎評估施打效益及風險後，再決定是否接種。有急性嚴重疾病且伴隨發燒或急性感染者，例如感冒，則應暫緩施打。

為了鼓勵民眾接種新冠疫苗，日本將推動疫苗假，我方是否跟進？對此，莊人祥表示，將與勞動部討論疫苗假的可行性。

針對歐美不少國家傳出施打AZ疫苗疑似引起

血栓事件，莊人祥說，根據AZ公司所發布新聞稿，歐洲與英國已打一千七百萬劑，發生十五件深度靜脈栓塞、二十二件肺動脈栓塞，共三十七件，並沒有高於背景值。

國人接種疫苗後若有不良反應，應如何處置、何時採檢？莊人祥回應，正在建置建議指引，「如果有，就會上網公告」。

我國直接向AZ藥廠採購一千萬劑疫苗，已有十一多萬劑到貨，預計本週完成封緘，至於何時開打？莊人祥說，將由指揮官陳時中統一對外發布，最快十六日發布國內醫護接種意願調查報告。

此外，奧運代表隊選手與教練等團隊即將出國，因此，指揮中心將運動選手也列為第一優先施打對象，副指揮官陳宗彥昨帶隊前往國家訓練中心，向我奧運選手詳述疫苗施打流程和注意事項。

另外，中央研究院生物多樣性研究中心特聘研究員李文雄的團隊，發現人體體感SARS受體中的六個突變點，與新冠病毒病毒的S蛋白相遇時，結合力特別差，有這些基因突變的人，不容易染上新冠病毒。